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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º                 , DE 2019 
(Do Sr. Jesus Sérgio) 

 
 
 
 
 
 

“Solicita informações ao Sr. Ministro da 
Economia, acerca dos programas do 
governo Jair Bolsonaro para investimentos  
na infraestrutura do país para modernizar 
portos, aeroportos, rodovias e ferrovias 
como forma de atrair investidores e gerar 
emprego no Brasil”. 

 
 
 
 
 
 
  Senhor Presidente: 
 
  No exercício das competências, prerrogativas e responsabilidades 
insertas nos artigos 49, X e 50, §2º da Constituição Federal e na forma dos artigos 
115 e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a Vossa 
Excelência que sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro da Economia, 
acerca dos programas do governo Jair Bolsonaro para investimentos  na 
infraestrutura do país para modernizar portos, aeroportos, rodovias e ferrovias 
como forma de atrair investidores e gerar emprego no Brasil, devendo ser 
respondidas especificamente as seguintes indagações: 
 

a) Qual o valor a ser investido pelo governo federal em 2019 para 
modernização de portos e quanto será investido em 2020? 
 

b) Qual o valor a ser investido pelo governo federal em 2019 para 
modernização de aeroportos e quanto será investido em 2020? 

 
c) Qual o valor a ser investido pelo governo federal em 2019 para 

modernização de rodovias e quanto será investido em 2020? 
 

d) Qual o valor a ser investido pelo governo federal em 2019 para 
modernização de ferrovias e quanto será investido em 2020? 

 
e) Qual o valor a ser investido pelo governo federal em 2019 em 

obras de saneamento básico e quanto será investido em 2020? 
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JUSTIFICAÇÃO 
 
  O desenvolvimento econômico do Brasil e a geração de empregos 
passa por investimentos do governo federal em infraestrutura. 
 
  O PIB brasileiro vem minguando nos últimos anos e com a 
desaceleração do crescimento, os investimentos públicos entraram em queda 
livre. O governo federal precisa de coragem e planejamento para voltar a investir, 
segundo dados do estudo da empresa de consultoria Inter.B, pelo menos 4% do 
PIB em obras de infraestrutura pelos próximos 20 anos. 
 

A modernização de portos, aeroportos, rodovias e ferrovias, além de 
atrair investimentos estrangeiros para o Brasil, emprega diretamente mão de obra 
e tem reflexo positivo na cadeia produtiva para empresas que fornecem insumos 
para a realização desses investimentos. 
 
  O Programa de Aceleração do Crescimento (PAC), lançado pelo 
governo Lula é um exemplo do potencial que tem os investimentos públicos no 
crescimento da economia e para a geração de empregos. Obras planejadas, com 
foco na modernização do país e visando tornar nossa produção mais competitiva 
no mercado externo, e que ao mesmo tempo fazem circular riqueza no mercado 
interno. 
 
  Ao se aproximar do encerramento do primeiro ano do governo 
Bolsonaro, a população brasileira ainda espera a execução de um plano bem 
articulado com investimentos federais em infraestrutura. Mas ao contrario disso, o 
que temos visto é um governo que se debate entre uma crise e outra e corta 
recursos do orçamento para programas em todos os setores. No ano passado, a 
Consultoria Inter.B mapeou 7,4 mil obras paralisadas apenas no programa "Agora é 
Avançar", do governo federal. Se elas fossem assumidas pelo atual governo e 
concluídas, acrescentariam R$ 115 bilhões à economia do país, além dos benefícios 
que trariam para toda a sociedade. 
 
  Com base nessas afirmações solicito que sejam respondidos os 
questionamentos acima elencados e solicito ao Sr. Ministro de Estado da 
Economia que envie, no mais breve prazo possível, as informações solicitadas. 
 

  Sala das Sessões, em 17 de setembro de 2019. 
 
 
 
 

Deputado JESUS SÉRGIO 
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